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Der Bürgermeister informiert

Gemeinde- und Ortschafträte sind arbeitsfähig

Zur ersten Ratssitzung der neuen
Legislaturperiode 2009 bis 2014
entstand dieses Foto. 

Im Bild sehen Sie in der vorderen
Reihe von links: Frank Kiesl, Jür-
gen Harzbecher (TA), Vivian
Frohberg, Heidrun Zill (VA),
Richard Wiesner (TA), Jürgen
Liedke (VA), hintere Reihe von
links: Bernd Wagner, Mario Don-
ner (VA), Dietmar Leutert (VA),
Reinhard Tzschoppe, Reinhard
Volkmann, Franco Gabsch (VA),
Bernd Emmrich, Eckehart
Quandt, Ringo Höpfner (TA), Ro-
land Höhn (TA). Auf dem Foto
fehlen Lutz Langhof, Sven-Uwe
Kampik(TA) und Johannes Ber-
ger.

Am 21. Juli dieses Jahres erhielt die Verwaltung den Bescheid des
Landratsamtes Mittelsachsen über die Rechtmäßigkeit der Ergeb-
nisse der am 7. Juni 2009 stattgefundenen Kommunalwahlen. Da-
nach wurden in der ersten Gemeinderatssitzung am 18. August
dieses Jahres die Wahlen zur Neubesetzung aller Positionen
durchgeführt. Als stellvertretende Bürgermeister wurden vom Ge-
meinderat Bernd Emmrich aus Marbach und Lutz Langhof aus
Pappendorf gewählt.

Bernd Emmrich wird gemeinsam mit Reinhard Tzschoppe aus
Böhrigen und Jürgen Liedke aus Pappendorf die Interessen der
Gemeinde im Abwasserzweckverband Obere Freiberger Mulde
mit Sitz in Roßwein vertreten. 

Die jeweils fünf Mitglieder des Verwaltungsausschusses (VA)
und des Technischen Ausschusses (TA) können Sie dem folgen-
den Foto entnehmen.

18 Personen zählt der Gemeinderat Striegistal, wobei mit acht
neuen Ratsmitgliedern fast die Hälfte dieses Gremiums neu be-
setzt wurde. 

Wie bei den Neuaufteilungen der Funktionen im Gemeinderat, so
war es natürlich auch bei den Ortschaftsräten notwendig, Neu-
wahlen durchzuführen. In elf öffentlichen Ortschaftratssitzungen
erhielten folgende Ortsvorsteher und Stellvertreter das Vertrauen
der gewählten Ortschafträte und werden nunmehr diese Funktio-
nen bis zum Jahr 2014 inne haben.

Ortschafträte Ortvorsteher/in Stellvertretende/r
Ortsvorsteher/in

Arnsdorf Sabine Brendecke Roland Höhn
Berbersdorf Mario Donner Simone Petter
Böhrigen Reinhard Tzschoppe Carola Backofen
Dittersdorf Lars Harthun Karin Otto
Etzdorf mit Lutz Menzel Jens Ulbrich

Gersdorf
Goßberg Holger Löffler Rita Kluge
Marbach mit Heidrun Zill René Kraft

Kummersheim
Mobendorf Ronald Finke Mathias Boden
Naundorf Frieder Kaiser Jürgen Harzbecher
Pappendorf mit Jürgen Liedke Claudia Lantzsch

Kaltofen
Schmalbach Marianne Grämmel Michael Berg

Die Ortschaftsräte haben sich in den vergangenen Jahren als Un-
terstützer und Organisator des öffentlichen Gemeinschaftslebens
hervorragend bewährt. Die Verwaltung beabsichtigt, möglichst je-
de Baumaßnahe mit dem jeweiligen Ortschaftsrat abzustimmen,
damit in jedem Fall eine Mehrheit hinter den gemeindlichen Vor-
haben steht. Neben der Verwaltung stehen Ihnen so mit den ge-
wählten Ortsvorstehern, Stellvertretern und Ortschaftsratsmitglie-
dern weitere Ansprechpartner vor Ort für Ihre Anliegen zur Ver-
fügung.
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Der Bürgermeister informiert

Und hier die Erstklässler von
Pappendorf, von links nach
rechts – oben: 
Oscar Bährsch, Wilhelm Böttger,
Patrick Drummer, Moritz Mai,
Nick Götze, Klassenlehrerin Pe-
tra Reiner, Mitte: Leonie Ruden,
Vivian Rieck, Josephine Müller,
Emy Naumann, Rudi Grämmel,
Alexa Bormann, Linda Feldmann,
Max Fischer, unten: Janne
Becker, Michelle Donner, Elena
Kloß, Emily Roßberg, Naomi
Kschiedel, Seyhmus Eles

Unsere Schulanfänger des Jahres 2009

Am 8. August dieses Jahres  begann für 43 Kinder ein neuer Lebensabschnitt: die Schulzeit. In der Grundschule Tiefenbach konnten 
24 Erstklässler begrüßt werden, in der Grundschule Striegistal bekamen 19 Kinder ihre Zuckertüten.

Diese Aufnahme zeigt die Schul-
anfänger in Marbach, von links
nach rechts – oben: Klassenlehrer
Gunnar Singer, Laura Ulrich, Witi-
ko Dietrich, Lilian Fuchs, Jessica
Dombrowe, Denise Heider, Mitte –
stehend: Jenny Maksimo, Tara-
Madeleine Baldauf, Erik Dymke,
Jörg Cyliax, Hanna Lena Schreiter,
Leon Maksimo, Jonas Hauptmann,
Jasmin Scholz, Jonathan Große,
Mitte – sitzend: Laura Dietze, An-
na-Maria Thümer, Theresa Richter,
Alycia Lewin, Anna Spickenreuther,
unten: Simon Voigtländer, Moritz
Schlegel, Robin Ache, Elias Alt-
mann, Tom Altmann
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Der Bürgermeister informiert

Bau der Riechberger Straße 
in Mobendorf

Im Auftrag der Gemeinde Striegistal wird im Zeitraum
vom 14. September bis 31. Oktober dieses Jahres eine Er-
neuerung der Fahrbahn der Riechberger Straße in Moben-
dorf durchgeführt. Der Gemeinderat vergab den Auftrag im
Wert von 224.000 Euro an die Firma Chemnitzer Ver-
kehrsbau.
Dieses Unternehmen setzt als verantwortlichen Bauleiter
Herrn Steyer, Telefon 0371/461100, Handy 0163/5572836
ein. Bauüberwacher im Auftrag der Gemeinde ist das Inge-
nieurbüro für Straßen- und Tiefbau Döbeln mit Herrn
Buhtz, Telefon 03431/602068, Handy 0163/2713617.
Geplant sind die Erneuerung der Fahrbahn im Bestand so-
wie eine Aufweitung gefährlicher Kurvenbereiche. Zu nah
an der Fahrbahn befindliche Bäume müssen gefällt werden,
wobei Ersatzpflanzungen in doppelter Anzahl vorgesehen
sind. Die Umleitungen werden über die Ziegerhäuser aus-
geschildert. Gern nehmen wir Ihre Hinweise und Anregun-
gen zur Baumaßnahme entgegen.

Schandfleck in Naundorf beseitigt

Das Schamottewerk in Naundorf war viele Jahrzehnte einer der
größten Arbeitgeber im Ort. Bis 1989 arbeiteten hier circa 65
Menschen aus unserer Region. Nach der Wende kam die Produk-
tion langsam zum Erliegen und es gingen auch hier, wie in vielen
anderen Betrieben, im Jahr 1991 die Lichter gänzlich aus. In der
Folge wurde die Erla GmbH, ein Tochterunternehmen der MIO-
BA Böhrigen, neuer Eigentümer dieses Geländes.
Diese beauftragte im Jahr 2005 den Abriss der nicht mehr genutz-
ten Werkanlage. Das damit beauftragte Unternehmen führte die
Abrissarbeiten jedoch nicht auftragsgemäß zu Ende, so dass nun-
mehr seit vier Jahren die Schuttberge einen unschönen Anblick
darstellten. 
Die Gemeinde Striegistal unternahm Mitte 2008 Versuche, För-
dermittel zur Beseitigung der Schuttberge zu erhalten, die leider

erfolglos blieben. Dennoch ist es uns in einer Vermittlerrolle ge-
lungen, gemeinsam mit der Erla GmbH und dem mit der Verle-
gung der Bundesstraße B 169 am Grünen Haus beauftragten Un-
ternehmen Chemnitzer Verkehrsbau eine für alle Seiten gute Lö-
sung zu finden.
Der Chemnitzer Verkehrsbau beseitigt mittels Brecheranlage die
Schuttberge und kann dafür dieses Gelände kostenfrei bei der Durch-
führung der Baumaßnahme an der Bundesstraße B 169 nutzen.
Mit Abschluss dieser Bauarbeiten bemüht sich die Erla GmbH um
einen Investor zur Errichtung eines Photovoltaikparkes zur Nut-
zung der Sonnenenergie auf dem ehemaligen Schamottewerk-
gelände. Die Gemeinde möchte sich an dieser Stelle auf das Herz-
lichste bei dem Geschäftsführer der Erla GmbH, Herrn Manfred
Wenzel aus Hainichen bedanken, der an der einvernehmlichen Ei-
nigung entscheidend mitwirkte.

Einladung zur Einweihung der 
neugestalteten Außenanlagen 

der Grundschule Tiefenbach in Marbach

Der Ortschaftsrat und der Jugendclub Marbach sowie die Schullei-
tung der Grundschule Tiefenbach und die Gemeinde Striegistal als
Bauherr möchten Sie hiermit für Freitag, den 2. Oktober 2009
von 17.00 bis 20.00 Uhr an die Grundschule in Marbach einladen.
Hier können Sie sich von den mit rund 200 TEuro erzielten Fort-
schritten in der Außenanlagengestaltung überzeugen. Die Veran-
stalter freuen sich auf Ihr Kommen.

Auf dem Gelände der ehemaligen Schamotte in Naundorf besei-
tigt die Firma Chemnitzer Verkehrsbau die Schuttberge, recycelt
das Abrissmaterial und ebnet das Gelände ein.

Der Weg zwischen Turnhalle und Dorfmitte in Marbach wurde
durch Mitarbeiter des Bauhofes neu gepflastert. Damit ist dieser
viel genutzte Weg wieder in einem ordentlichen Zustand.
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Einladung zur Einweihung des 
Bürgerbüros in Etzdorf

Am Sitz der Gemeindeverwaltung Striegistal in Etz-
dorf wurde in den vergangenen Monaten ein Bürger-
büro eingerichtet, zu dessen Eröffnung wir interes-
sierte Bürger herzlich für Dienstag, den 15. Septem-
ber 2009 von 17.00 bis 19.00 Uhr einladen möchten.
Besucher der Verwaltung werden zukünftig wieder
den Haupteingang des Gebäudes von der Waldheimer
Straße aus nutzen. Der bisher meist genutzte Eingang
auf der Rückseite des Gebäudes bleibt den Mitarbei-
tern sowie den Besuchern des Veranstaltungsraumes
vorbehalten.

Wir hoffen, dass möglichst viele das hier unterbreitete
Angebot annehmen und sich über die neuen Gegeben-
heiten informieren.

Der Bürgermeister informiert

Glückwunsch zur Diamantenen Hochzeit

Auf 60 gemeinsame Ehejahre konnten am 13. August dieses Jah-
res Erika und Manfred Zimpel aus Etzdorf zurückblicken. Die Ge-
meinde Striegistal und der Ortschaftsrat Etzdorf gratulieren dem
Brautpaar auf das Herzlichste.

Amtliche Bekanntmachungen

Sitzungstermine

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Striegistal
am Dienstag, dem 8. September 2009 um 19.00 Uhr im Versamm-
lungsraum der Gemeindeverwaltung in Etzdorf, Waldheimer
Straße 13, 09661 Striegistal
Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Ladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates
2. Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung
3. Verpflichtung von Gemeinderäten gemäß § 35 der Sächsi-

schen Gemeindeordnung
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeindera-

tes vom 18. August 2009, öffentlicher Teil
5. Beschluss zur Besetzung der Stellvertreter für die Mitglieder

der Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes
Obere Freiberger Mulde

6. Informationen des Bürgermeisters zu den die Gemeinde und
ihre Verwaltung betreffenden Angelegenheiten

7. Bürgerfragestunde
8. Beschluss zur Durchführung der Baumaßnahmen zur Er-

schließung des Gewerbegebietes Striegistal Süd, nördlich der
Autobahnanschlussstelle Berbersdorf der BAB A 4

9. Beschlüsse zu Grundstücksangelegenheiten 
Nach einer kurzen Pause wird die Sitzung mit einem nicht-
öffentlichen Teil fortgesetzt.
10. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinde-

rates vom 18. August 2009, nichtöffentlicher Teil
11. Vorstellung von freien Trägern der Jugendhilfe zur Übernah-

me von Kindertagesstätten in der Gemeinde Striegistal
12. Informationen des Bürgermeisters im nichtöffentlichen Teil
13. Beschluss zur Finanzierung des Grunderwerbs für das Gewer-

begebiet in Berbersdorf
14. Beschlüsse zu Grundstücksangelegenheiten
15. Allgemeines

Geschlossene Sitzung des Verwaltungsausschusses
am Dienstag, dem 15.09.2009 um 19.00 Uhr im Versammlungs-
raum der Gemeindeverwaltung in Etzdorf, Waldheimer Str. 13,
09661 Striegistal
Tagesordnung:
1. Informationen des Bürgermeisters zu den die Gemeinde und

ihre Verwaltung betreffenden Angelegenheiten
2. Zweite Lesung des Haushaltplanentwurfes 2010 und des

Finanzplanes für die Jahre 2011 bis 2013
3. Diskussion zu Kündigungen und Neuabschlüssen von Pacht-

und Nutzungsverträgen
4. Allgemeines

Geschlossene Sitzung des Technischen Ausschusses
am Dienstag, dem 22.09.2009 um 19.00 Uhr im Versammlungs-
raum der Gemeindeverwaltung Etzdorf, Waldheimer Str. 13,
09661 Striegistal
Tagesordnung:
1. Informationen des Bürgermeisters zu den die Gemeinde und

ihre Verwaltung betreffenden Angelegenheiten
2. Zweite Lesung des Haushaltplanentwurfes 2010 und des

Finanzplanes für die Jahre 2011 bis 2013
3. Beratung zu kommunalen Planungs- und Baumaßnahmen 
4. Allgemeines

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Striegistal
am Dienstag, dem 6. Oktober 2009 um 19.00 Uhr im Versamm-
lungsraum der Gemeindeverwaltung in Etzdorf, Waldheimer
Straße 13, 09661 Striegistal
Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Ladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates
2. Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung
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